

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Feloldó szerkesztő, lapfajlagos és kiadó:	Szerkesztőség és kiadólivaltai:
Égős évre 8 kor	BALKÁNYI ERNŐ.	Fő-utczá.
Fél évre 4 .	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Hirdetések díjszabás szerint.
Negyed évre 2 .		Kéziratok nem adóttak vissza.
Egyes szám ára 20 fillér.		

A szabadelvű párt gyűlése.

Városunk mult hó 28-án mozgalmas életnek volt tanuja, mert ezen a napon tartotta ugyanis a szabadelvű párt újraalakuló gyűlését, melyre a választókerület minden részéből körülbelül 500-an jöttek össze, tehát jóval többben, mint a hány meghívó becsatoltott ki. A Korona Szálló nagyszerű szofalág volt megleve választóköri, midőn d. e. 10 óra után Fuss Nándor gyógyszerész és takarékpénztári vezérigazgató hosszabb és mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel hallgatott beszédben előadja, hogy a megyei szabadelvű párt megbízásából hiva össze a gyűlést első czéllból, hogy a változott politikai viszonyok következtében a kerület szabadelvűpártja újraalakulhasson; köszönetet fejezi ki, hogy meghívására oly szép számmal jelentek meg, s egyttal elválták őket, miszerint a gyűlés vezetésére válasszának egy ad hoc elnököt; mire a jelen volt választók egyhangú bizalommal Fuss Nándort elnöknek s az ő ajánlatára pedig Pataky Kálmán polg. isk. tanart jegyzőnek választották meg.

Fuss Nándor megköszövére a bizalmat, a következő szép és tartalmas beszéddel nyitja meg a gyűlést:

A nemrég lezajlott politikai harcok hullámai a rendes tárgyalási medrekre áteapáltak, mikor már felni kellett, hogy nem az alkotói hivatalok és, hanem a vast szenvedély vesztérel parlamenti faredörzsünk sikertit a szenvedélyeket lecsillapítani, a bekot helyre állítani, új bizalmat, új reményt önteni a kedelkedő szívébe.

Szel Kálmán miniszterelnök agcsise által egy pártú olvadtak össze mindazok, a kik szívbén szabadelvűek voltak, így létesült az új kormány, melynek jelszava: jog, törvény és igazság!

Megfigyolva, számban és szellemi erőben gyarapodva kell új előre a szabadelvűpárt, feyos bizonyosságát adva annak, hogy igaz cíveti mit sem veszítettek varas erejükből, hogy úgy mint a multban a jövőben is e csillag alatt, ha lassan is, de biztosan jól szép hazánk felé a haladás és fejlődés útján.

Ezen átalakulás országszerte óriási viszhangra talált és megye, megye után, kerület, kerület után egy zalavármegyébe is iparkodott a maga szűkebb körében az egyesület keresztvini, mely ezzel az új iránynak hódoljon és örömeinek és tantorítatlan szabadelvűségének bizonyító jeleit adja.

Mi, melyen tisztelt urain kerületünkben, ha bár néhéz küzdelem árán, rugola győzedelmes lobogtatja a szabadelvűség zászlóját, ketszeres örömmel üdvözölhetjük politikai életünk e szerencsés fordulatát és csak kötelességet

teljesítünk, a mikor ma kerületünkre nézve egy-sülünk a volt nemzeti pártakkal és ez alapon — z mozva az új helyzettel — újra alakulunk. Erre akarom önöket felkeltani, ez mai gyűlésünk tárgya és czéja.

A zajos helyesléssel fogadott beszéd után Fuss elnök felkéri Magyét Gézát, a szabadelvűpárt eddigi elnökét nyilatkozateltára. Ekkor Magyét Géza előadja, hogy miután az országgyűlésen a, nemzelpárt egyből vadt a szabadelvűpártal, a változott politikai viszonyok követelik, hogy a mi kerületünkben is végre menjen az egyesítés, ennek következtében a párt újraalakulása, hogy pedig ez megtörténhessék az elnöki tisztségéről lemond, egyttal halás köszönetet fejezi ki az iránta tanúsított bizalomért, s arra kéri a választókat, hogy az áttett zslat ezután is egy lobogtassék, ez mind azt ó és tarsi telték.

Fuss Nándor elnök Magyét lemondása után felhívja a gyűlést, hogy az újraalakulás czéljából válassza meg a szabadelvűpárt új elnökéből, Erre dr. Andrasovics Imre kir, albiró szólat fel s azt inditványozza, hogy — tekintettel azon kiváló érdemekre, melyeket Magyét Géza a szabadelvűpárt körül szerzett, — ismét ő választassék meg a párt elnökének; továbbá Fuss Nándor gyógyszerész és tp. vezérigazgató, K. Hajós Mihály ügyvéd és a volt nemzelpárt tagjai közöl pedig dr. Laubhaimer Oszkár kir, közjegyző a párt elnökének.

A gyűlés dr. Andrasovics inditványát egyhangú lelkesedéssel elfogadta s egyttal a párt jegyzőit Kiss Denes polg. isk. igazgatót és Pataky Kálmán tanart választotta meg. Fuss Nándor elnök ebben az értelemben nyomban ki is hirdette a határozatot, a párt újraalakulását a választók rendkívüli óvázeója kísérletében. Most aztán az unjon megvalósított elnök, Magyét Géza megle szavakban, és igazán meghatóttan mond köszönetet a bizalom impozits megnyilatkozásáért, s az elnöki tiszlet ismét elfogadja; habár állandó lakása nincs is Lendván, de azért kelleit mindig itt lesz, közben pedig mint kerületi felügyelő, gyakran fog ellátogatni a kerületbe. Továbbá igéri, hogy ezután is erős akaratall lehetőségért mérten mindent megtesz a szabadelvűpárt érdekében, s hogy a zászló ismét győzedelmes lengethesse, kéri egyttal elvtársaink is adandó támogatását. Beszédet a gyűlés lelkes eljenzéssel jutalmazta, valamint Fuss Nándort is, ki ezután a gyűlést — a jövő választások iránt

általánoson táplált szép remények között bezárta.

A választók azonban nem oszoltak szét, mert előre tudva volt, hogy a gyűlés befejezése után nagyságos dr. Mandel Pál, a kerület nagyermdé, általános szeretet és tiszteletnek örvendő képviselője beszámoló fog tartani. Nyomban érte is ment egy deputáció, melyet Huf József kir, albiró vezetelt. A küldöttség élen megjelenő képviselő urat a választók hatalmas eljenzéssel fogadták, ki, — mielőtt bele kezdett volna beszámolójába — halás köszönetet mondott a part vezetőségének, kik őt oly odaadólag támogatták s örömet fejezi ki a fölött is, hogy az egy-sült párt élere is a régi kipróbált férfiak állittak.

A beszámoló méltatása nem tartozik e becses lap hasábjaira. Itt csak annyit regisztrálunk, hogy a hatalmas beszéd mely és meggyőző hatást gyakorolt a választókra, a mit közben-közben helyesléssel s a végén pedig fakart rengető eljenzéssel jutottat kifejezésre különösen akkor, a midőn K. Hajós Mihály ügyvéd talpaselt, remek beszéddel tolmácsolta a választók érzelmeit, tantorítatlan ragaszkodását a képviselő ur iránt. Végül Hajós Mihály inditványára távirati üdvözlét küldetelt a miniszterelnöknek, Wlassics és Darányi minisztereknek. Ily kellemes benyomások között kezdett oszladozni a közönség, hogy aztán nemskora a két párt egyesülésének örömeire rendezendő banketten ismét találkozzék.

A bankett.

A sikerült gyűlés, a helyesléssel és megnyugvással fogadott beszámoló után d. u. fel két órakor bankettre gyűltekétek a választók, azonban nemskora kifínt, hogy a nagytérben csak fele fér el, a másik felének a földszinti helyiségekbe kell szorulnia.

A delélti kedező benyomások nemskora érezelték hatásukat a banketten, mintha nem is elvtársak gyűlte volna össze ünnepeim; meglátások az arczokn, hogy a mai nap a testvérítés, és együvértartozás diadalmis ünnepe, midőn lerombolódik a választal méltóság és nagyságos, tekintetes és tiszteltczimű között, midőn rangost és rangtalant egy közös érzelem hevít: az édes haza szeretete. Ebben a szép ünnepegyben — a gondviselés is ugy akarta — osztozott a választók határtalan örömeire Méltóságos dr. gróf Jankovics László főispán ur, Zala-

Balkányi Ernő könyvkötészeté Alsó-Lendván.

Elvállal mindennemű könyvkötő-munkát A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG; Elvállalok továbbá képek, fotografikák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

vámügye bőles vezére is, ki városunkba érkezve, deputációval által hivatott meg a bankettre. Ő mondotta az első felköszöntőt Ő felségére, melyet a választók állva hallgaték meg. Utánna K. Hájós Mihály gyónóru hasonlattal a miniszterelnököt és a kormányt éllette. Dr. Mandel Pal rendkívül szellemesen a főispán ur ömeltóságára, Dr. Laubhammer Oszkár csinos és képletes kifejezésekben gazdag beszédrel dr. Mandel Pálra emelte poharát, dr. prof Jankovics László főispán ur nagy hatással a kerület szabadalví választóit éllette, dr. Mandel ur. Laubhammer Oszkárt és a volt népmetz partiakát, Karabélyos Elek táblabíró szék és tartalmas beszédrel Magyét elnököt és társait köszöntötte fel, továbbá dr. Berger Ignác, képviselő a kerületre, kinek azon kijelentése tapsokkál fogadtatott, hogy ő elíteli a felekezeti partokat, dr. Wollák a szabadalvípartot, Huf József szellemesen a főispán urt éltették, Tóth Pal dr. Mandelre emelte poharát és ígyvált köszöntött fejezte ki az iparsókla által tanúsított jóindulatú támogatásért. Ezután is még sok és valóban igen szép, szellemelt szópörkázóztók hangzatoskák és a jökvéd mindnyegyé zavarlatódt, a midón főispán ur ömeltóság képvisező urunk társaságban a választók nagy óváozója kíséretben Csakörtnya felé elutaztak.

Orvosgyűlés Alsó-Lendván.

Az „Országos Orvosgyűléselt” zalamegyei főköja mult hó 29-én tartotta értekezletét városunkban. Az értekezleten részt vettek dr. Hary István megyei főorvos elnökelet alatt dr. Lukonich Gábor (Sümege), dr. Miesner Antal, dr. Máhr Miksa (Grósh), dr. Gráner Adolf (Károlyfalva), dr. Thomsz Gábor, dr. Fürst Béla, dr. Rosenthal Jenő (Zs-Egérsege), dr. Hájós Sándor (Letenyé), dr. Messer Samu, dr. Piltzer Endre (Bellainecz), dr. Kovácsics Ferencz (Nova), dr. Wolf Béla, dr. Viola Vilmos (Csakörtnya), dr. Deák Jenő (Tapolcz), dr. Köllin Ignác (Dobronak), dr. Aquilantovich Sándor (Paka), dr. Weinberger Jakab (Cserecsény), Gróhvez András (M-Szerhály) és a helybeli orvosok. Az értekezlet számos fontos az egészségügyet és az orvosokat érdeklő dolgot tárgyalt; különös nagy érdeklődéssel és behatóan foglalkozott dr. Hájós Sándor letenyei város főorvos elnökének kiadvárlatát megfogó főrörös által fölött nem vizsgált vádak alapján állásából elmondottait. Az értekezlet végül alapul kimondotta, hogy a felhözött vádak fogymeli eljárás tárgyat nem is képezhetik s rosszasálat fejezte ki a felett, hogy sem a vizsgálat folyamán, sem az illetet hözött előtt a főorvosok nem kerék ki. Dr. Hájós Sándornak az értekezlet egyhangluz 23 evi bürgő járás-és magán orvosi működésért elismert és bizalmat szavazott.

A tisztikar mandátuma lejárván, megjejtette az értekezlet a tisztújítást; egyhangluz a régi listára megválasztotta az elkövető egyöt alából: dr. Mangin Károly helybeli, dr. Gráner Adolfot választották meg a haromb hiányzó választmányi tag dr. Böhm Snáner (Perlak), dr. Józsa Fábián és dr. Brünner Józseffelt pótolótták. Vegül kimondta az értekezlet hogy a jövő évi tanácskozást Sümegeen tartják meg.

Az értekezletet a „Korona szálló” nagytérmeben fenyes társasáhd követte; az első felköszöntőt dr. Király Mr mondotta; a zalamegyei orvosi kar ezen érdekében megösztült alakja szépszávalú üdvözlője egy a város midn közepén nevezben az egybullyellett a szemekben gazdag felköszöntégt ismerő szónok elköszöntött. Dr. Kölyk Károly egyetemi tanára az „Országos Orvosgyűléség” elnökre mondotta; dr. Józsa Fábián dr. Hary István főköszöntőt elnökre emelte poharát lebeszen előadott s tartalmas felköszöntőjevel, mid. Brünner József a vendég kártsáskát vitette. Felköszöntőket mondottak még dr. Hary az orvosi egyetemére, dr. Halász és dr. Lukonich dr. Királyna, Szmódius Győző főszolgabíró az orvosokra, Hájós Mihály ügyvéd Fusz Nándor gyógyszerészre, dr. Halász a jelen volt ügyvédekre, dr. Miesner dr. Messerre, dr. Józsa dr. Lukonichra, dr. Brünner Szmódius Győző főszolgabíró és Karabélyos Elek kir. tábla bíró, ügyvéd Ferencz ügyvéd az orvosokra, dr. Wollák Adolf ügyvéd dr. Bihán Sándor szolgabíróra, dr. Viola dr. Hájós Sándorra és Gróhvez András az orvosok nevezébe.

Dr. Hájós Sándorra és Gróhvez András az orvosok nevezébe. Dr. Hájós Sándor jó érzégyéne mellett a vándorindulási a legjobb hangulatban volt együtt a társaság.

HIREK.

— **Királyi elismerés.** A király elrendelte, hogy Fálpich János letenyei kir. járásbírónk nyugalmaztatása alkalmából az igazságt szolgáltatás tereben teljesített bürgő szolgálataiért legmagasabb elismerésre tudtal adassék.

— **Kinevezés.** Dr. Jankovics László prof. Zalavarmegyé főispánja, dr. Marik László szabóesmegei lakost, Zalavarmegyéi arvaszékéhez ideglenes arvaszék aligvezetőnk kinevezte.

— **Halálzás.** Dr. Wollák Adolf alsó-lendvai közs- és válfüggyvédet és családját súlyos csapást érte; edes atyja, Wollák József magányos életének 82-ik évében Budapesten elhunyt. Aldás és boka hamvait!

— **Allamsegély.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a csakörtányi alsófokú iparsókla szükségleteinek fedezésére 1400 korona államsegélyt utalványozottat ki.

— **Éskövér.** Ferecz József Alsó-Lendvától június hó 6-án tartva esküvőjét Simon Gizella kassaszonylyal, Simon Adolf kedves leányával Kapolonen.

— **Meghívó.** Az alsó-lendvai önk. tözfő-egylet által 1901. évi június 16-án kedvezőtlen idő eseten június 28-án Férifaluban Feldmann Ferencz vendéglos keréi helyiségben tartandó nyári tanácsulatsaga. Belepti-díj: Személyegyet 1 kor, családtagok 2 kor. Egyezkedhar megőzőtől vándók hársak beletűpítő feltételeket. Kedvelte a 5. órákor.

— **Eljegyzés.** Rogate Geza nagykanizsai ügyvéd jegyét váltott Magot Józsa nagykanizsai tanítónéval.

— **Tüz.** Folyó hó 50-én Hosszafalva Simonka Mihály háza kigyúadt az ég- és mellépekeltől, 3 darab marhája s a szomszédos Táltán patkaja porra égtek.

Az elkövető lakoz gyorsasággal gyűlték össze a szertársa s a feeskendőköt elő állították; a lovas gazdakak azonban sem a megemlélt főköszöng, sem a harangok kongatása nem vökes arra birni hogy befogjanak a feeskendőbe, mely hajóna kedek tűzözlökönként segítették, hogy maguk hözök a vesztő helyre; a feeskendőköt a ház kifáradták a hosszú futásba magis munkába látták s sikérült a elejét venni magyok vesztélynek.

Intensű szolgálatára az a vagnyos osztályának arra, hogy a túzított partólása s az egyelet fenntartása körül hözököljünkán, mert ez a közömdvadás „hözök mibli erőstől” feje fölött hog midnyára júnaknak a részolyban, bizony az első segélyt mindig a ml derek tűzözlököt nyújtják, — aoi ugye jó esk!

— **Új szikvizgyár.** Weinberger Ödön alsó-lendvai keresekd a mai igényeket megfelelő szikvizgyárt rendezett be, — a viz forgalmába is van és kifogástalanul találja a közönség. Házhoz szállítja egy üveg á fillér.

— **Béletés vilám.** Csakörtányon Ignácz drávavásártlyel; keresekd házába. A tötörölósdort a cserépeket, megtrónálta a gerendákat, de egyeb haj nem történt.

— **Gazdák jég ellen sienesnek biztosítási;** minden erdeke megöva, leszámitás nélküli fizetés; teljes nyugalmat szereznek magyknak, ha a „Gazdak biztosító szövetkezet”-nel jég ellen biztosítják természetesen.

— **Biztosítás eszközöltője.** Schwarz Samu alsó-lendvai keresekdönél.

— **A cseztörök puszkák.** Kerkakutas közel van Cseztörgezh. Kerkakutatson a tantónok kinevezett Groszman miatt két párt van az emberkek között. Egyik akarta a meg is választotta a tantót. A másik párt ellenzi, s a jegyzőkönyvet sem írta s öknávi egyelet feljegyzésletet az ügyet a piszkópók. Ezek az ellenzéköt most a másik párt nem érvelkek és okvált s meg nem is botokkál, hanem puszkával akarja megözöni, ha tovább is ellenzéseknek. Azzal fenyegetik ugyanis most névtelenül ezt a közösg elsőrendő gazdakból a közöszölet, hogy ha nem nyugsznak bele a választásokba, majd a miatt lesz jég a Cseztörgezen Sali. Ez pedig úgy jart, hogy az alablon keresekd lótték. — Tehat Cseztörgezen keszünkek ezek a puszkák?

— **Molnár aét Zalában.** Molnár János, a néppártnak híre verződtöt agitátóra, június hó 2-án Alsóphokara néppárti gyűlést hírvott ösze. A keszlyhét kerülésben ugyanis néppárti jelöltet állítanak föl Szmósch Béla prof szemeslyében, aki az

említett napon programbeszédjeit tartja. A megnyitó beszédet Vidva Jozsef által plebanos tartja. A társaság utána Leseneceknajra megy, ahol szintén a néppárt virágait önjajta elölítet.

— **Körjegyezté választás.** A leuonadók követykelésben üresedőket jött zalabéri körjegyeztő alibasa Martincsevics István zalakoppányi körjegyeztő választották meg.

— **A Dráva új hidja.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter Bares és Terezőföld között a Drávan új hidt építéset határozta el. Az építési költség 82,000 korona.

— **Iszták határának megváltozása.** A keresek, m. köz, miniszter megengedte, hogy a zalamegyei Cseztörge közösgben az aug. 25-ére első országos vásár aug. 26-án tartassék.

— **Korai jövesé.** Tapolczra írják, hogy Szent-anatalfán 10 perczt tartó jövesé volt, amely a szöloket és rozsokat tönkretette.

**CSARNOK.
Baba kurtja**

— történeti beszély —
Irtá: E. Dervarics Kálmán.
(Folytatás.)

Ali Baba azon ezelből, hogy fogadásához képest Luthár flont a fogságölt kibszábitathassa, vagy, hogy arra elől más el ne kaparinathassa, oly eszt, hogy fúrangot eszt ki, a melyet eljárásnak sikéröt nemlék reméltötte.

Az énekelt felügyelője s egyszermind pénz-tárnok is, Kúrsid bír volt, Ali Baba éves atyjának Ali-bégnek gyermekekori játszótsára s öszinte hű barátja; a Baba legelőszős is tehát ahhoz megézt megadni azt, hogy Luthár flon eladást írja mely megsegelt lenne a fogságölt, midón tehát atyj megtudta hogy Luthár flon arra egyezzer darab arany, s nyomban arról is értesült, hogy a következő nap hajnalán Kanizsa várából egy csapat fölfüggyölt terelék Törökországba, sietett lakására, s a mely a moesáron körül a külvárosban volt, s ott midón pergameute erdecs atyjának a kivételközött siet: „Kedves atyjam! Megöztö Kanizsa vára hatálmunkát került, s belébe a vidékre hadjártokk indították, mely eddig egyik hadjárt sem jart oly szerencsével, mint a legutóbbi, a mely Dobronak kirábvásáral s felutalásával verződtöt, mert éppen ezen városban egy oly szep, oly gyönyörű tizenhat éves úri hölgy eszt zakamarkul a külöcs szöveg, a tönkeltöztö megöztö, s a melyet én, atyjam, én is látok. — Atyjám! a ki ezen hölgyet eszt egyfelen egyszerű fája; a ki annak mekét, melóban hangját, beszédjét eszt egyfelen egyszerű hallja; a kire ezen hölgy ragyogó bogárkéket szemüvevel eszt egyfelen egyszerű mezt, az azok által oly nagy mértékben megölvöztö leszez, hogy az ő áltálté leszi a szerelem, annak beírása pedig töböt er az Al-Dischant összes kéjevel és boldogsággal, azért azt ajánlom neked kedves atyjám: beszedl reá Omer basát, hogy hárems számarra ezen rendkívül gyönyörű magyar hölgyt szerezze meg, ára egyezzer aranytón lett megszabva, azonban Allah szep nevére kérészt, hogy megöztö, az ő eszt felödni soha s ha megszerzt: biztosít, hogy annak hibvéb odalisk, ragyogób szövegű hóri soha sem leszt háremben, s miután ajánlatom elfogadásában nem is kétkedésem, Omer basa nevében a saját pénzemből felépüztöt ötven darab aranyt nyomban felöztök Luthár flonért.”

Ezen irat elöszölt vissza Kúrsid béghez s azt neki nemcsak felmutatta, hanem fel is olvasta, midn névén szövektét a nagy szerelmötöl s dóbog szívet állt önt Kúrsid bég előtt.

„Íjja, te resztetsz, te zavarba jöttöl azon irat felolvasása alatt!” — mondá Kúrsid bég, — úgy látszik, hogy szerelnes szívd sugallta ezen költő leírását, a szereltes azon hölgyt!”

„Oh uram!” — szóbjatta Ali Baba elhárványkötsa reszketre: — „te be láttál szívembe, s eltálatál annak titkát.”

„Íjja barátom!” — mondá ismét Kúrsid bég, — „örizkedj a szerelmötöl, mert az nem egyebb, mint egy feneketlen örvény, s a ki annak forgatnyába kerül, az megbetölnélt övöse van, te meg nagyon fálat vagy, megöztötö veek az ő áltált, hogy érnél volna, ha a szerelmes márt íly íly korban megeméltöztö éledet; aztán midé kívánod, hogy ezen szöp hölgy éppen Omer basa háremeb kerüljön?”

(Folytatás következik.)

Közgazdaság.

A szőlő peronosporája.

A legjobb eljárás a betegségtől való védekezésre.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémiával egybekerült növényélet és növénykörtani állomás tudós tanármunka vezetésével által három éves kísérletet folytat a peronospora ellen való védekezés terein, az eredményt a „Kispesti Növénykert” ezimti hivatalos folyóirat tette közzé.

Az eddigi kísérletek az általánosan használt rézgázok és égetett mesz keverékek szemben előnyöseket mutattak be, a már hazai gyártású dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”.

A kísérletek hosszú leírása után a dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por” előnyét a hivatalos kiadvány a következőkben összeírta:

Lássunk egy kis párhuzamot a házig készült rézgáz-keverék és a dr. Aschenbrandt-féle „bordi porból” készült permetező-anyag között, csak a tulajdonságokat véve figyelembe.

A házig készült rézgáz-keverék készítése határozott ügyességet és szakismeretet igényel a csekély hibával, melyet a permetező anyag előkészítésénél elkövetünk, igen érzékeny körököt okozhatnak.

A készítés körülményeire hátráltatja a munkát sok időt igénybe és ha megmarad, használatiánná válik.

Az ajánlott lemerési módszer szerint elkészítendő oldat soha sem megfelelő a különösen ha nagyobb mennyiségű készülnik, a legnagyobb valószínűség szerint már hatástalanság.

Minden kg. rézgázra 1 kg. égetett mesz van adva, a víz mennyisége a szükséges mennyiségű? A legtöbb gazda nem De tegyük fel, hogy pontosan lemerjük.

A jól kiégetett mesz könnyebb a belőle több meg 1 kg. súlyra, mint ha vannak kövek felig kiégetett vagy egyáltalán ki nem égetett darabok, a melyek a vízben nem oldódnak.

Az égetett mesz kövek fókát úgy rámező nem lehet meglatározni a vízbe, a gazda nem képes megélti, vajjon adta-e a szükséges mennyiségűt az oldatból. Nagyonb mennyiségű oldat készítésénél, a hol 50–100 kg. meszet használnak fel, a legjobb kiégetett meszénél is marad oldhatatlan meszkő vissza.

A legtöbb gazdánál, különösen a kisbirtokosoknál, nem is használ égetett mesz, hanem csak az égetett, Lemerésről szó sincsen, csak úgy toz-bol egy pár kanállal s az oldat színeről határozza meg ennek jószágát. Hogy milyen permetező oldatok kerülnek így ki, arról előzre meggyőző bárkit egy séta valamelyik nagyobb község szőlőskertjében a permetező után 7–8 nap múlva.

Az a mi a hatást, ill. az az ősszel látjuk a szőlőny tőkéken, a melyeket nemcsak a peronospora, de a permetezés is alaposan megdusmált.

Vajjon vizsgáljuk-e az oldatot kómhatására nézve? A kisgazda egyáltalán nem s nagyobb szőlőgazdaságokban is csak ít-ott. A legtöbb helyen lennének az anyagok s minden figyelembe vevendő meteznek vele, vagy szemérmeketre határozzák meg az oldat jószágát.

Formanyomán különösen az első permetezés után a gyümölcs és hajtásvegek leperzsése napirenden van.

A „bordi por”-ból készült oldatnál mindezek elesnek.

Az oldat elkészítése kevés időt igénybe, ügyességét s szakismeretét nem kíván s máró hatása nincsen, így a lombperzsésről szó sem lehet.

A permetezésnél esetleg kimaradt oldatból jól bedugazoltan hordóban a magas permetezés elhárthatjuk a néltől, hogy a megromlás elkerüljön.

Ezen előnye mellett az oldat peronosz makkját elhárít meg dugazolással, a mi pedig házig készült rézgáz-keverékek ellen gyakran megtörténik.

A szőlő zöld részeire határozottan jobban tápad, mint a rézgáz-keverék és még nagyobb mennyiségű csapadék (eső) sem képes lemosni.

Ezen előnye különösen figyelembe vevendő. Ezen előnye mellett az oldat peronosz makkját elhárít meg dugazolással, a mi pedig házig készült rézgáz-keverékek ellen gyakran megtörténik.

A fent ismertetett előnyöket bíró dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-t, a németországi szabadalom szerint, már hazánkban gyártják.

Egy kát. hald szőlő egy 3-son permetező-höz kell belőle a következők szerint: 1 1/2 kg. oldat (3 hl. oldat = 4 1/2 kg. por), 2-ik permetező-höz 2 1/2 kg. oldat (5 hl. oldat = 10 kg. por), a 3-ik permetező-höz 1 1/2 kg. oldat (3 hl. oldat = 9 kg. por), összesen tehát egy évre 1 kg. holt

szőlőre kell 23 1/2 kg. dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-t, azaz 45 fillért számítva kilogrammjáért, 16 korona 45 fillért tesz ki.

Ezzel szemben a 2 1/2-os rézgázok és mesz keverékek kell, a 3 permetezőnél szintén 14 fillérrel oldat számítva, 28 kg. rézgáz, a mi 66 fillérrel, azaz körülbelül 18 korona 48 fillér, a mishez jön 28 kg. égetett mesz, ára 84 fillér, az összes költséget tehát 19 korona 32 fillér.

A dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por” használata tehát nemcsak jobb és határozóbb hatású, mint a házig készült rézgáz-keverék, de még elősőbb is evonként és holdanként 2 korona 97 fillérrel, és emiarrad alkalmazásánál a szeszess és pepecselő munka.

Ujdonság!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni miszerint naponta a mai naptól fogva minden nap mindennemű

FAGYALT

a legjobb minőségben kapható. Kivámatra hához is küldik.

Minden vasárnap

JEGESKAVÉ.

Mely tisztellett

Rechnitzer Samu

kávé.

Alsó-Lendván Központi kávéház.

254/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulrott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtó javára Horváth Márton, Csűrös Márton és Bauer Jakab ceszeneszei lakosok ellen 600 kor. — fill. tőke, ennek 1900. évi szeptember hó 29-ától 67 százalékos kamattja, úgy járuléka erejéig elrendelt kiéglési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 900 kor. — fillérré becsült évi 4 éves, és egy 5 éves kamattal álló ingóságny árvesny árvesny utján leendő eladatlanság elrendelt-ven, — ennek a helyszínen vagyis Ceszeneszeon fentvezetveknél laknál leendő eszközlésére 1901-ik év június hó 13-ik napján delétt 9 órája határidővel kitűztek és ahhoz a venni számdokozó ezenel oly meg-nyesszel hitvatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árvesnyen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igénynek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárveszendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint less kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901-ik évi május hó 25-ik napján.

Vessits Elek,

kir. bíróság végrehajtó.

256/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulrott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. 36. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtó javára Zsálik István, Csűrös Márton és Bauer Jakab ceszeneszei lakosok ellen 400 kor. — fill. tőke, ennek 1900. évi szeptember hó 7-től 67 százalékos kamattja, úgy járuléka erejéig elrendelt kiéglési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 1190 kor. — fillérré becsült 2 kanczáló, 1 sertves, 1 födeles hintó, és 2 kis kocsból álló ingóságny árvesny árvesny utján leendő eladatlanság elrendelt-ven, — ennek a helyszínen vagyis Ceszeneszeon fentvezetveknél laknál leendő eszközlésére 1901. évi június hó 13-ik napján delétt 11 órája határidővel kitűztek és ahhoz a venni számdokozó ezenel oly meg-nyesszel hitvatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árvesnyen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igénynek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárveszendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint less kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1901-ik évi május hó 25-ik napján.

Vessits Elek,

kir. bíróság végrehajtó.

259/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulrott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. 82. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtó javára Horváth Márton, Csűrös Márton és Zsálik István ceszeneszei lakosok ellen 520 kor. — fill. tőke, ennek 1900. évi szeptember hó 7-től járó 6 százalékos kamattja, úgy járuléka erejéig elrendelt kiéglési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 685 kor. — fillérré becsült 2 telén, 1 úszóburjú, 3 sertves, 3 szekér, 1 vasek, taliga, és borzalnál álló ingóságok nyilvános árvesny utján leendő eladatlanság elrendelt-ven, — ennek a helyszínen vagyis Ceszeneszeon fentvezetveknél laknál leendő eszközlésére 1901. évi június hó 13-ik napján delétt 10 órája határidővel kitűztek és ahhoz a venni számdokozó ezenel oly meg-nyesszel hitvatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árvesnyen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igénynek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárveszendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint less kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi május hó 25. napján.

Vessits Elek,

kir. bíróság végrehajtó.

219/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulrott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1899. V. 681. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtó javára, Maucsew Andrá és Maucsew József gánissai és Vueszó István bellakesszi lakosok ellen 280 kor. — fill. tőke, ennek 1899. évi július hó 18-tól járó 6 százalékos kamattja, úgy járuléka erejéig elrendelt kiéglési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 725 kor.-ra becsült 2 kanczáló, 1 vasek eszko, 2 telén, 2 bika, 2 úszó burjú, 3 szekér, 1 vasek, taliga, borona és szénaból álló ingóságok nyilvános árvesny utján leendő eladatlanság elrendelt-ven, — ennek a helyszínen vagyis Gánissan elrendelt-ven, — ennek a helyszínen vagyis Maucsew Andráknak d. u. 3 órája, Bellakesszen pedig ugyanazon napnak d. u. 6 órája fentvezetveknél laknál határidővel kitűztek és ahhoz a venni számdokozó ezenel oly meg-nyesszel hitvatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árvesnyen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igénynek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárveszendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint less kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901-ik évi május hó 25-ik napján.

Vessits Elek,

kir. bíróság végrehajtó.

A SZŐLŐ PERONOSZPORÁJA
ellen való védekezéshez legjobb anyag a
DR. ASCHENBRANDT-féle
„BORDÓ-POR”.
Leszállított ára Budapesten: 60 kgos zsákokban a kg. 70 fillér, 10 és 5 kgos zsákokban a kg. 74 fillér.
Használatla rögtön, hirtosabb, a levelezéshez is alkalmas a rézgázok, a permetező sáhomagjából.
A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémián növényéleti állomása kísérletnek fénves eredményt: 450 magyar gazda bizonyítványa bákinek díjtalanul megköszötte.
Megrendeléseket elfogad a
„Magyar Mezőgazdák Szövetkezeté”
Budapest, (V. Akadémia utca 31. szám)
Megrendeléseket elfogadnak a vidéki meg-bizottak is.
Mebizottak:
Liszt Antalné és Brodnyák Stridó.

Közgazdaság.

A szőlő peronosporája.

A legjobb eljárás a betegség ellen való védekezés.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémiával egybekötött pövényelet és növénykultúra állomás tudósainak vezése alatt már három éve kísérletekkel folytatott a peronospora ellen való védekezés terén, az ajánlott különféle védekezési anyagokkal. Az eredményt a „Kísérletiügyi Közlemények” című hivatalos folyóirat tette közzé.

Az eddigi kísérletek az általánosban használt rézgálic és ezeteli metszések szemben előnyösebbek mutatnak be, a már hazai gyártású dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-t.

A kísérletek hosszú leírása után a dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-t előnytel a hivatalos kiadvány a következőkben összevált:

Lássunk egy kis párhuzamot a házilag készült rézgálic-keverék és a dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-ból készült permetezőanyag között, csak a tulajdonságukat veendő szemügyre.

A házilag készült rézgálic-keverék készítése határozott ügyességet és szakismeretet igényel s ecsékly hibával, melyet a permetező anyag előkészítésénél követünk, igen érzékeny károkat okozhatnak.

A készítés körülményessége hátráltatja a munkát, sok időt vesz igénybe s ha megmard, beszánthatatlanná válik.

Az ajánlott lemezes módszerek szorint elkészített oldat sokkal megfelelő s különösen ha nagyobb mennyiségű készítményt, a legnagyobb valószínűség szerint máró hatású lesz.

Minden kg. rézgálicra 1 kg. égetett mésztörmelékkel, 1 vajon lemezkészítéskor szükséges mennyiségű? A legtöbb gazda nem! De tegyük fel, hogy pontosan lemeztük.

A jó kiegészíték messz könnyebb s belőle több meg 1 kg. súlyra, mint ha vannak közte felig kiegészíték egyáltalán ki nem égetett darabok, a melyek a vízben nem oldódnak.

Az égetett mésztörmelék egy részét nem lehet meghátrózni s így a gazda nem képes megteheti, vajon adta-e szükséges mennyiséget az oldathoz. Nagyobb mennyiségű oldat készítésénél, a hol 50–100 kg. meszt használunk fel, a lez jobban kiegészíték mesztől is marad oldhatatlan részke.

A legtöbb gazda, különösen a kisbirtokosok, nem is használ égetett meszt, hanem oldott meszt. Lemésről szó sincsen, csak úgy tesz bele egy pár kanállal s az oldat szinéről határozza meg ennek jóságát. Hogy milyen permetező oldatok kerülnek így ki, arról elegendő meggyőző békít egy késő valamelyik nagyobb hásszegű szőlőskertében a permetezés után 8 nap múlva.

A mi a hatást illeti, az ősszel látjuk a szemeny tőkeken, a melyeket nemcsak a peronospora, de a permetezés is alaposan megdömszölt. Vajon vizsgálják-e az oldatot kúmsáthatas névze?

A kisgazda egyáltalán nem s nagyobb szőlősgazdaságokban is csak ít-ott. A legtöbb helyen lemék az anyagot s minden további nélkül permeteznek vele, vagy szemtermékre határozzák meg az oldat jóságát.

Ilyenfornán különösen az első permetezés után a gyöngye lomb és hajtásvegek leperléssége napirenden van.

A „bordi-por”-ból készült oldatnál mindezek elesnek.

Az oldat elkészítése kevés időt vesz igénybe, ügyességet s szakismeretet nem kíván s máró hatása nincsen, így a lombperesleiről szó sem lehet.

A permetezésnél esetleg kimardt oldatot jól bedugaszolt hordóban a másik permetezőanyag eltarthatjuk nélkül, hogy az megromlana.

A permetező készítmény porlósztó makkiát sohasem dugaszolja el, a mi pedig házilag készült rézgálic-kevereknél igen gyakran megtörténik.

A szőlő zöld részeire határozottan jobban tapad, mint a rézgálic-keverék és még nagyobb mennyiségű csapadék (eső) sűrűségben lemosni nem képes olyan könnyen figyelmbe vevendő. Ennyit óhajtottunk az új anyagról elmondani három évi kísérlet eredménye alapján, összehasonlítva a házilag készült rézgálic-keverékekkel.

A fent ismertetett előnyökkel bíró dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-t, a nemzetgazdai szabaddal szerint, már hazánkban gyártják.

Egy kat. hold szőlőre 3 kg. szőlő permetezőre kell belőle: az első permetezéshez 1 1/2 kg. osdat (3 hl. oldat), a 2. kg. por, 2. kg. permetezőre 2 1/2 kg. osdat (5 hl. oldat) 10 kg. por, s a 3. kg. permetezéshez 1 1/2 kg. osdat (6 hl. oldat) = 9 kg. por), összesen tehát egy évi 1 hat. holdra

szőlőre kell 23 1/2 kg. dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-t s mi, 70 filleret számítva klogrammjáért, 16 korona 45 fillert tesz ki.

Ezzel szemben a 2%-os rézgálic és mész keverékhez 25 kg. 3 permetezőnél szintén 14 hl. oldattal számítva, 28 kg. rézgálic, a mi 66 fillereket tesz ki 18 korona 48 fillert, a mihez jön 28 kg. ezeteli mész, ára 84 fillert, az összes költségek tehát 19 korona 32 fillert.

A dr. Aschenbrandt-féle „bordi-por”-t használata tehát nemcsak jobb és biztosabb hatású, mint a házilag készült rézgálic keverék, de még előbb is érvényes és hálanként 2 korona 90 fillertel, és elmarad alkalmazással a hosszasan és pepecselő munka.

Ujdonság!

Van szerencsém a nagermedű közönség becses tudomására hozni, miszerint nálam a mai napot fogva minden nap mindennemű

FAGYLAT

a legjobb minőségben kapható. Kívánatra házhoz is küldök.

Minden vásárló

JEGESKÁVÉ.

Mely tisztelettel

Rechnitzer Samu

kávé.

Alsó-Lendván Központi kávéház.

254/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulról kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajto javára Csuriés Marton eszeneszeói lakos ellen 600 kor. — fill. tőke, ennek 1901. évi szeptember hó 29-ától 6 szazalekos kamata, egy járuléki erejű erendelt kiigeltési végrehajto alkalmával bíróság lefoglalt 900 kor. — fillere becsült egy 4 éves, és egy 5 éves kanczalóbb álló ingóságok nyílvános árverés után leendő eladatasára erendeltetvén, — ennek a helyszínen vagyis Cserecsenozon fennvezeték lakánál leendő eszközlester 1901-ik június hó 13-ik napján délelőtt 9 óra határidővel kiütözik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igéronk becsaral alá eladati fognak.

Az árverezőndi ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901-ik évi május hó 25-ik napján.

Versits Elek,
kir. bíróság végrehajto.

256/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulról kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. 36. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajto javára Zsálik István, Csuriés Marton és Bauer Jakab eszeneszeói lakosok ellen 460 kor. — fill. tőke, ennek 1900. évi szeptember hó 7-től júso 6 szazalekos kamata, egy járuléki erejű erendelt kiigeltési végrehajto alkalmával bíróság lefoglalt 1190 kor. — fillere becsült 2 kanczaló, 1 sörtes, 1 földes hintó, és 2 his kocsiló álló ingóságok nyílvános árverés után leendő eladatasára erendeltetvén, — ennek a helyszínen vagyis Cserecsenozon fennvezeték lakánál leendő eszközlester 11 óra határidővel kiütözik k és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igéronk becsaral alá eladati fognak.

Az árverezőndi ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901-ik évi május hó 25-ik napján.

Versits Elek,
kir. bíróság végrehajto.

259/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulról kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. 82. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajto javára Horváth Marton, Csuriés Marton, és Zsálik István eszeneszeói lakosok ellen 520 kor. — fill. tőke, ennek 1900. évi szeptember hó 7-től júso 6 szazalekos kamata, egy járuléki erejű erendelt kiigeltési végrehajto alkalmával bíróság lefoglalt 685 kor. — fillere becsült 2 tehén, 1 úszóbuja, 3 sörtes, 3 szeker, 1 vasek, taliga, és hórboronál álló ingóságok nyílvános árverés után leendő eladatasára erendeltetvén, — ennek a helyszínen vagyis Cserecsenozon fennvezeték lakánál leendő eszközlester 1901. évi június hó 13-ik napján délelőtt 10 óra határidővel kiütözik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igéronk becsaral alá eladati fognak.

Az árverezőndi ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi május hó 25 napján.

Versits Elek,
kir. bíróság végrehajto.

219/1901. szám.

Arverési hirdetésny.

Ahulról kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1899. V. 581. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajto javára, Manceusz András és Manceusz József ganicsai és Vuelső István bellatinzei lakosok ellen 280 kor. — fill. tőke, ennek 1899. évi július hó 18-ától járó 6 szazalekos kamata, egy járuléki erejű erendelt kiigeltési végrehajto alkalmával bíróság lefoglalt 725 kor.-ra becsült 2 kanczaló, 1 kancza sörtes 3 tehén, 1 hintó, 3 szeker, 3 szeker, 1 vasek, taliga, borona és szaboló álló ingóságok nyílvános árverés után leendő eladatasára erendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis Ganicsan leendő eszközlester 1901-ik évi június hó 15-ik napjának d. u. 3 óra, Bellatinzon pedig ugyanazon napnak d. u. 6 óra új fennvezeték lakánál határidővel kiütözik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igéronk becsaral alá eladati fognak.

Az árverezőndi ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901-ik évi május hó 25-ik napján.

Versits Elek,
kir. bíróság végrehajto.

A SZŐLŐ PERONOSPORAJA

ellen való védekezéshez legjobb anyag a

Dr. ASCHENBRANDT-féle „BORDI-POR”.

Leszállított ára Budapesten: 50 kgos zsákokban a kg. 70 fillert, 10 és 5 kgos zsákokban a kg. 74 fillert.

Használata olcsóbb, biztosabb, a levelhez jobban tapad mint a rézgálic, a permetező szoban nem dugítja.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémia növényélettani állomása kísérletének fnyes eredménye: 450 magyar gazda bizonyítványa bárinek díjtalanul megköszöti.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezte”

Budapest, (V. Akómányi-utca 31. szám)

Megrendeléseket elfogadják a vidéki meg-bizottak is.

Megbizottak:

Liszt Antalné és Brodnayk Stridó

251 1901. szám.

253 1901. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulír kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenal közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járás-bírószag 1901. V. 252. számú végzése által a helyfincze-vidéki takarékpénztár végrehajtató javára, Zver Ferencz, Hojzán Andráš, Kizma Jozsef és Dih István melinczi lakosok ellen 420 kor. — fill. tóke, ennek 1900. évi szeptember hó 22-étől járó 8 százalékos havi magja, ugy járulékai: érvényig elrendelt ködlapiesi végrehajtás alkalmával bíróság le az fellaloglalt 2150 kor. — fillere becsült lovak, szarvasmarhák, szekerek és trágyából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladása elrendelveten, ennek a helyszínen vagyis Mellenczev fentvezetettek laknál leendő eszközösere 1901-ik évi június hó 14-ik napjának d. e. 9 órája határidővel kitűzött és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzések hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igéronk becsésaron alul is eladhatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901-ik évi május hó 25-ik napján.

Vresits Elek,
kir. bíróság végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

Alulír kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenal közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járás-bírószag 1901 V. 251. számú végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtató javára, Jakab Iván, Hojzán Mari, Gold Mihály és Gold Mari lippabozsok lakosok ellen 480 kor. tóke, ennek 1890. évi aprilis hó 15-iktől járó 8 százalékos kamatait, ugy járulékai érvényig elrendelt köteleztes végrehajtás alkalmával bíróság feloglalt 810 koronara becsült 2 kaneczo, 1 tehén, 1 lóka, 5 sertés, 2 szeker, 1 kis kocszi 1 vaskelgája és boronából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladása elrendelveten, — ennek a helyszínen vagyis Lippabozson fentvezetettek laknál leendő eszközösere 1901. évi június hó 15-ik napjának délutél 10 órája határidővel kitűzött és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzések hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igéronk becsésaron alul is eladhatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi május hó 25 napján.

Vresits Elek,
kir. bíróság végrehajtó.

A szőlő
OIDIUM betegsége
ellen a legjobb szer a
Dr. ASCHENBRANDT-féle
RÉZKÉA POR.

Leszállított ára Budapesten: 50 kgos zsákokban a kg. 50 fillér; 10 és 5 kgos zsákokban a kg. 54 fillér.

Használata elősőbb, mert kevesebb kell belőle: biztosabb, mert a lombhoz tapadt, a szel le nem fújja; ajánlatosabb — mert a mustot nem bűdösíti — mint a tiszta kempor vagy a kenmaj.

A szőlő éresét siettel, a termés minőségét javítja.

Sok termelő megtakarított vele egy permetezést a peronoszpora ellen és megvédte vele szőlőjét az aszi rothadástól.

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a
„Magyar Mezőgazdák Szövetkeze”
Budapest, (V. Alkotmány-utca 31. sz.)

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is.

Megbizottak:
Liszt Antalné és Brodnyák Stridó.

FERNOLENDT

Cipőkenőcs, a legjobb fenyőmaz a világon, gyorsan kor infektetó szagt ad és a bőrt tarlóssa teszi. Mindenütt kapható.

Gyári raktár: Wien, J., Schulerstrasse Nr. 21.

Belépési felhívás

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság
Gyűjtő és előlegezési osztály
IV. évtársulatába.

Ezen évtársulat 1901. évi július hó 3-án kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegyezhet üzlet-részeket. Minden üzletrészt után hetenkint 1 korona fizetendő.

A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden hétkén szerdáján eszközöndönek. Vidéki tagok 4 hétig késedelmi kamat alól felmentetnek.

A takarékpénztár a befizetett összegek után 5% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatadót az intézet viseli.

Az intézetnek két czélja van: egyrészt tagjai között a takarékságot előmozdítani másrészt a tagoknak könnyen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnye: Minden üzletrészt után 200 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével ez járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások a csekély kamaton kívül nem eszközöltetnek.

A kölcsön-előlegek után a kamat 7^{1/2}%, mely hetenként a befizetéssel együtt szedetik be olykép, hogy minden 100 korona kölcsön után 14 fillér kamat fizetendő.

A lezárolási összeget a társaság a 208 hét leteltele után 14 napon belül fizeti ki, a midőn is a könyvecske visszaszolgálandó.

Az új évtársulat beteteire már most lehet előjegyezni.

Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszközöltetnek az intézet iroda helyiségében.

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.